
Niederschrift 
(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Ragösen 
 

 Sitzungstermin: Montag, 27.09.2010 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:15 Uhr 
 Ort, Raum: im Feuerwehrgerätehaus, Ragösener 

Dorfstraße, 

Anwesend waren: 
 
 Ortsbürgermeister 
Herr Hans-Peter Klausnitzer  
 
 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Ulrich Adolf  
 
 Ortschaftsrat 
Herr Jörg Epler  
Herr Frank Körting  
 
 

Es fehlten: 
 
 Ortschaftsrat 
Herr Carsten Schneider entschuldigt 
 
 
Verwaltung: 
 
Frau V. Mergenthaler – Protokollantin 
 
 
Gäste:   keine 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 
 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-

wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 
 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte. Er stellte die 

Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest und machte auf die fristgemäße Ein-
ladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.   
Die Ortschaftsräte stimmten der vorliegenden Tagesordnung zu.   
   
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister wies darauf hin, dass die Ortschaftsräte, sofern sie sich 
bei einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen fühlen, dies vor 
der Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben. 
  

  
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
16.08.2010 

 Die Niederschrift des öffentlichen Teils der Ortschaftsratssitzung vom 16.08.2010 
wurde von den Ortschaftsräten bestätigt. 
   
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 3 0 1 
 
 
 

 4. 1. Änderung der Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat der Ortschaft Ra-
gösen 
Vorlage: COS-BV-051/2009/1 

 Der Ortschaftsrat beschloss in der letzten Ratssitzung die Aufnahme einer Ein-
wohnerfragestunde auf die Tagesordnung. Weiterhin wurde die nichtöffentliche 
Sitzung als ein Teil der Tagesordnung mit aufgenommen. Dementsprechend lag 
allen Ortschaftsräten eine 1. Änderung der Geschäftsordnung des Ortschaftsra-
tes Ragösen vor. 
Ohne Diskussion wurde die 1. Änderung der Geschäftsordnung einstimmig be-
schlossen. 
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       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 

      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 
 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
 Da keine Einwohner anwesend waren, entfiel dieser Tagesordnungspunkt.  

   
  
 6. Wasserwehrsatzung der Stadt Coswig (Anhalt) 

Vorlage: COS-BV-250/2010 
 Der Ortsbürgermeister erläuterte, dass die Wasserwehrsatzung der Stadt Coswig 

(Anhalt) aufgrund der Eingemeindung der Gemeinde Thießen angepasst werden 
musste, da die Bezeichnung Verwaltungsgemeinschaft durch die Bezeichnung 
Stadt ersetzt wurde.   
Ohne Diskussion wurde der Vorlage die Zustimmung erteilt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 
 
 

 7. Flächennutzungsplan der Stadt Coswig (Anhalt) 
- Aufstellungsbeschluss - 
Vorlage: COS-BV-204/2010 

 Die Beschlussvorlage für den Ergänzungsflächenplan lag allen Ratsmitgliedern 
vor. Ragösen hatte bislang keinen eigenen Flächennutzungsplan, der in den FNP 
der Stadt Coswig (Anhalt) einfließen könnte. Aus den Unterlagen und der Be-
schlussbegründung ging eindeutig hervor, welchen Zweck und welches Ziel diese 
Planung verfolgt. 
Ohne weitere Anfragen und Diskussionen wurde der Vorlage die Zustimmung 
erteilt. 
   

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 
 
 

 8. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters  

- WIDI wurde ausgeschrieben – Prüfung, ob Nathoer Weg bis zu den La-
gerhallen in das Leistungsverzeichnis aufgenommen wurde. 

- Zaun vor dem Grundstück Schneider wurde repariert 
- Instandsetzung Trauerhalle – noch keine Information vom Bauamt 
- Aufträge zur Straßenlampenreparatur wurden ausgelöst  
- Straßenentwässerung untere Dorfstraße ist abgeschlossen 
- Grenzsteine wurden gefunden (Arbeiten auf Grundstück Gensicke) 
- ab 2011 Vorbereitung der 800 Jahrfeier 2014 in Ragösen 

(Gründung Festkomitee) 
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Herr Epler wies darauf hin, dass die Hangelstange (keine Barriere) vom Spielge-
rät auf dem Spielplatz fehlt. Weiterhin sollte der Sand im nächsten Jahr erneuert 
bzw. nachgefüllt werden. 
Herr Epler fragte an, ob der Nathoer Weg bis zu den Lagerhallen in das Leis-
tungsverzeichnis für den Winterdienst mit aufgenommen wurde. 
Hierzu erfolgt eine Rücksprache mit dem Fachbereich Bauwesen und Umwelt. 
 
Der Ortsbürgermeister beendete um 19.13 Uhr den öffentlichen Teil der Ort-
schaftsratssitzung. 
    

     
Nichtöffentlicher Teil 

 

 1. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
16.08.2010 

 Die Niederschrift des nichtöffentlichen Teils der Ortschaftsratssitzung vom 
16.08.2010 wurde von den Ortschaftsräten bestätigt.  
   

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 
 
 

 2. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Nachdem es keine weiteren Anträge, Anfragen und Mitteilungen gab, beendet der 

Bürgermeister den nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung, stellt die Öffentlichkeit 
wieder her und schloss diese Gemeinderatssitzung.   

        
 
Coswig (Anhalt), den 28.09.2010 
 
 
 
 
    Klausnitzer       Mergenthaler 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
 
 


